

EL NOTICIERO POPULAR

SALE Á LUZ LOS MÁRTESES, JUÉVES Y SÁBADOS NO FESTIVOS

Año I. Ciudadela martes 9 de Febrero de 1909. Núm.

Redacción: San Sebastián, 7

Precios de suscripción: 0'65 Cets. al mes

Administración: José M.^a Quadra

Biblioteca Pública



COINCIDENCIAS

Hace algunos días publicamos una carta del director de la «Scintilla», periódico de Messina, en la que hacía notar la coincidencia, muy digna de tenerse en cuenta, de que «El Teléfono», diario anticlerical de aquella población, en sus columnas dió cabida á una repugnante parodia de la Novena al Niño Jesús, en la cual, entre otras cosas, al terminar una estrofa decía: «Tú que no eres Dios ignoto, mándanos un terremoto».

Hoy hemos de consignar tomándolo de la «Revista de Roma», de la redacción del «El Teléfono», de Messina (periódico que siempre se distinguía por sus ataques contra la Iglesia) no se ha salvado ni un solo individuo: redactores, cajistas, maquinistas, repartidores, todos han perecido.

Esta es otra coincidencia, harto significativa.

Ramillete de deseos de un periodista católico, con breves comentarios.

1.º Yo quisiera que así como antiguamente se repartía la comida á los pobres á la puerta de los conventos, así hoy se repartiesen los periódicos católicos á las puertas de las iglesias. (Ya se hace en algunas partes).

2.º Yo quisiera que los testadores cristianos dejasen un legado para el periódico católico. (Tomen nota los que han de testar).

3.º Yo quisiera que en todos los comercios, almacenes, farmacias, se vendiese el periódico católico, como se venden las cosas necesarias para la vida. (Hoy es un artículo de primera necesidad).

4.º Yo quisiera que en el libro de gastos de cada familia se leyese esta partida: para suscripción al periódico católico. (En cuantas falta, y en cuantas está para uno, tal vez no católico, apostólico romano).

5.º Yo quisiera que todos mis hermanos en la fe estuviesen bien penetrados de esta verdad. *La mala prensa, he ahí el*

enemigo. (Ya se van penetrando, aunque poquito á poco).

6.º Yo quisiera llevar siempre los bolsillos llenos de periódicos, hojas sueltas, folletos, etc., católicos, para repartirlos en el tren, en el café, en la calle, en todas partes. (¡Cuanto bien harías! Haz lo que puedas.)

7.º Yo quisiera que ningún pobre pudiese decir: «no leo el periódico católico, porque no tengo dinero para suscribirme. (Ayúdenles los ricos, que es esta buena limosna).

8.º Yo quisiera que cuando paso por la calle todos me señalaran con el dedo diciendo: «Mira, éste es un periodista católico». Y muy honrado les respondería: «A mucha honra lo tengo».

9.º Yo quisiera que al ser mi cuerpo sepultado en la tierra, una mano amiga grabase al pie de la cruz bendita este epigrafe: «Aquí espera la limosna de una oración un periodista católico». (Que sin duda tendrá gran premio en el cielo. Amén).

UNIFORMIDAD EN LA HORA

El sabio de Viena, Mr. Frants Maravitz, ha inventado un sistema para distribuir la hora en los relojes públicos basada en el empleo de las ondas eléctricas.

Las tentativas hechas anteriormente habían tropezado con las perturbaciones que en los relojes motivaba otras influencias extrañas, tales como las descargas atmosféricas, pero el inventor vienés ha tenido la idea de poner en relación el receptor y el emisor solo durante un tiempo muy corto, un segundo por minuto, quedando aislado durante los 59 segundos restantes.

El aparato se pone automáticamente en circuito con el reloj central, cuando el minutero pasa de un minuto al siguiente, y si ocurre la influencia extraña en este instante la diferencia no será muy sensible, pues solo se tratará de un segundo.

El nuevo sistema representa un intere-

sante progreso científico que hace que con poco gasto se pueda dar una hora uniforme no solo á una población, sino á toda una provincia.

CULTOS

Miércoles, 10.—Santas Escolástica, Sotera y San Jacinto.

Jués, 11.—Los Siervos de María, y Santos Saturnino mártir, Lázaro, Desiderio, obispo y Martín mártir.

Miércoles.—En la Santa iglesia Catedral, fiesta solemne en honor de la V. S. Escolástica, con sermón á cargo del Rdo. D. Jaime Riera, Pbro. Beneficiado. Después de Nona procesión.

En el Sagrado Corazón, sigue la exposición del Santísimo Sacramento desde las 5 de la tarde hasta las 7 y media.

INFORMACIÓN GENERAL

JUSTICIA, Y NO POR MI CASA

Los cajistas de los diarios parisienses que trabajan con máquinas linotipias se han declarado en huelga pidiendo aumento de salario.

Esto ha dificultado la publicación de algunos diarios.

Los periódicos radicales y socialistas, que siempre habían apoyado las demandas de los obreros, considerándolas sistemáticamente justas, están ahora que trinan contra los linotipistas y les tratan como si fueran malhechores.

La «Action», socialista, declara inadmisibles este continuo pedir de los obreros y reclama una ley exigiendo responsabilidad á los promotores de huelgas.

LA ACCIÓN MASÓNICA EN PORTUGAL

Las logias del vecino reino continúan acumulando combustible para producir el incendio revolucionario que entra en los planes de la Federación masónica de la raza latina. Para ello, á más de procurar que la monarquía lusitana se debilite, entregada en manos de gobiernos de vida efímera y precaria, han echado á volar la especie de que los reaccionarios están trabajando para provocar una intervención extranjera que, á pretexto de asegurar en su trono al rey Manuel, atente contra la integridad de la patria, cobrándose en territorios coloniales el auxilio que preste al susodicho monarca contra los republicanos y aun contra los monárquicos liberales.

El efecto que la propalación de semejantes

especies produce en las clases populares del vecino reino es el que se puede imaginar el lector, sabiendo lo suspicaces que son los portugueses en todo aquello que de cerca ó de lejos toca á su independencia.

Y es muy de notar que de esa patraña, no solo se hacen eco los periódicos republicanos, sino los monárquicos demócratas, prueba inequívoca de que allí también existe un bloque de las izquierdas, decidido á llevar á la nación lusitana por los derrotados á que tratan de arrastrar á España los bloquistas de por acá, igualmente impulsados por la masonería á realizar los fines que ha tiempo se proponen las logias que forman parte de la mencionada Federación.

LOS DERECHOS DEL HOMBRE

Años hace que los que de veras se interesan por la reforma social en Francia venían trabajando para que se extendiese á las colonias el derecho social que rige en la metrópoli. Sus nobles esfuerzos habían resultado inútiles, porque los gobiernos radicalísimos que se han venido sucediendo en Francia en estos últimos años entendían la libertad al modo como la explicaba el famoso ciudadano Néron de *La Marsellesa*: libertad para ellos y ferroz tiranía para el prójimo. Así sucedía en Francia: mucha libertad para los socialistas de la Confederación general del trabajo, que votan, y duro régimen de excepción para los obreros de Argel y de las demás colonias francesas explotadas guapamente por los burgueses jacobinos.

Ahora parece que el ministro del trabajo y de la Previsión el célebre Viviani, se ha decidido á firmar un decreto aplicando á la colonia de Argel parte de la legislación social vigente en Francia. Cualquiera creerá que, tratándose de un ministro socialista procedente del campo más radical, el citado decreto estará inspirado en un amplio espíritu de humanidad, ya que por ser Viviani positivista y ateo no pueda decirse de caridad. Pero no hay tal espíritu. El decreto esta empequeñecido por restricciones injustificadas. Se aplican ciertamente, á Argelia las leyes vigentes en la metrópoli y que se refieren á la higiene y la seguridad de los trabajadores y á las medidas de protección especial relativas á las mujeres y á los niños, pero con la reserva de «las modificaciones que en su día se crean necesarias por la condición especial de los indígenas argelinos».

¿Que habían dicho de España si en un Real decreto se hubiesen estampado semejantes restricciones? ¿Y éstos son los defensores de los derechos del hombre.... pero no de los derechos argelinos!...

FALLECIMIENTO DEL CARDENAL CRETONI.

Roma.—Ha fallecido su eminencia el Cardenal Cretoni que desempeñó el cargo de Nuncio de S. S. en Madrid.

La muerte del ilustre purpurado ha sido muy sentida.

El cardenal Vives fué el que le asistió en los últimos momentos.

Era el cardenal Cretoni prefecto de la Congregación de Ritos.

Con su muerte quedan vacantes catorce capelos cardenales.

D. MANUEL DOMINGO SOL, PRESBITERO.

El lunes 25 de Enero murió en Tostosa e. Rdo. D. Manuel Domingo Sol, fundador y

director de la Hermandad de Sacerdotes, operarios diocesanos que dirigen los Colegios eclesiásticos de San José.

Su vida ha sido una sucesión no interrumpida de obras de celo, entre las cuales descuella la que él llama obra por excelencia y a la que destinó su aguerrida cohorte de operarios. Su ideal era la formación de la juventud aspirante al sacerdocio. A este fin envió sus huestes á casi todas las regiones de España y hasta á Portugal y á América.

León XIII y Pío X le dieron inequívocas muestras de aprecio y cariño. El primero, escogiéndole para la fundación del Pontificio Colegio español en Roma, que será siempre una de las glorias principales de D. Manuel Domingo y Sol. Todavía convaleciente de una grave enfermedad, hace poco tiempo se dirigió á Roma con el único fin de satisfacer el deseo del Pontífice Pío X que le había llamado para conocerle.

El largo viaje en vez de perjudicarlo, le sirvió de alivio en su enfermedad. El, en su bondad inagotable, atribuía el hecho al acto de obediencia al Sumo Pontífice que había practicado. En Roma tuvo la satisfacción de oír de labios de Pío X notables elogios y palabras de íntimo afecto.

Dios habrá acogido en su seno el alma de su hijo predilecto, premiándole con abundancia los desvelos y sacrificios por su gloria.—R. I. P.

FALLECIMIENTO.—EL PRÍNCIPE DE MÓNACO.

París.—Ha fallecido en esta ciudad el eminente actor Coquelin.

El Presidente de la República, Mr. Fallières, ha recibido al Príncipe de Mónaco, que se encuentra en esta capital.

EL CUMPLEAÑOS DEL KAISER.

Berlín.—Con motivo de su cumpleaños, el Kaiser ha recibido numerosas felicitaciones.

Entre ellas figura la de S. S. el Papa Pío X quien ha teleografiado al Emperador.

La población está toda engalanada y, á la noche, lucen vistosas iluminaciones.

LA REINA DE ITALIA Y LOS ARTISTAS ESPAÑOLES.

Roma.—La Reina Margarita de Italia ha visitado la exposición de cuadros de los artistas españoles pensionados.

Felicitó á los autores de los principales cuadros y también algunos escultores.

Además la Reina viuda estuvo en el estudio del Sr. Benlliure encargándole que escribiera á su hermano Mariano y al pintor Villegas, dándoles, en su nombre, las gracias por sus iniciativas en favor de las víctimas de la catástrofe.

DE INGLATERRA.

Según el anuario que acaba de publicar la Federación de las Trades-Unions la última huelga algodonera en el Lancashire, ha costado á la caja sindical la enorme cifra de un millón 750 mil pesetas oro. Por esta causa la existencia en caja de las Trades-Unions, que á principios de 1908 era de 3 millones 250 mil pesetas oro, ha descendido á un millón 500 mil.

UNA COSA ES PREDICAR...

Refiere el «Journal d'Indre et Loire» que en Tours cayó enfermo un soldado, que es hijo de uno de los actuales ministros.

Conducido al Hospital militar, fué colocado en lugar preferente y á pesar de las órde-

nes terminantes del ministro de la Guerra prohibiendo que entren curas ó monjas en los establecimientos militares, presentáronse dos religiosas con orden superior para cuidar al joven enfermo.

El padre del soldado referido, ha votado siempre por la expulsión de las religiosas y la laicización de los hospitales, pero cuando se ha tratado de un hijo, ha cambiado de modo pensar.

REDUCCIÓN.

París.—En el último Consejo de ministros celebrado en el palacio del Eliseo bajo la presidencia de Mr. Fallières, se adoptó el acuerdo de disminuir el número de buques de guerra, destinados á prestar servicio en aguas marroquíes.

EXPOSICIÓN DE AUTOMÓVILES.

Noticias recibidas de Turin dan cuenta de haber tenido lugar en aquella ciudad la exposición de automóviles.

La inauguró el duque de Génova asistiendo lo más selecto de la buena sociedad de Turin y los más distinguidos «sportmans».

En la exposición figuran instalaciones muy notables en las que cabe admirar la última palabra en lo tocante al arte automovista.

NUEVOS TERREMOTOS.—OBREROS SALVADOS.

Roma.—Continúan los temblores de tierra en Messina.

Anoche se sintió una nueva sacudida, muy intensa, que llevó el pánico al ánimo de todos.

París.—Comunican de Sohnesburg que de las minas ultimamente inundadas han sido extraídos con vida 23 indígenas de los que trabajaban.

Continúan los trabajos de salvamento con verdadero ardimiento.

EL ARZOBISPO DE SIRACUSA

Monseñor Luis Bigamí ha llevado el heroísmo de su caridad hasta dar los recursos que tenía, toda la ropa blanca de su persona y palacio para los desgraciados de la catástrofe de Messina; habiendo hecho falta una cama más, dió el Prelado la suya propia; pasando tres noches sin acostarse, ocupado en ir de una parte á otra prestando auxilios á los difuntos y supervivientes.

ENSEÑANZA RELIGIOSA

Para solemnizar la bendición de su magnífica bandera, la Asociación general de la Juventud de Lieja, federación de todas las Sociedades católicas de jóvenes de la ciudad, celebró una fiesta simpática y entusiasta en el pasado Diciembre.

En dicha ocasión, M. Woeste, ministro de Estado, pronunció un elocuente discurso, en el que demostró que, para contener los avances del socialismo y dar vida fecunda á las obras sociales en favor del proletariado, era preciso consagrar todas las energías á la enseñanza católica y educación religiosa de la niñez y de la juventud.

En vibrantes períodos exhortó á todos á cooperar á la conquista del pueblo para regenerarlo: á los obreros con su propaganda y acción siempre más eficaces sobre la masa trabajadora que las que parten de las clases pudientes y adineradas; á los ricos señalando capítulo preferente en su presupuesto de caridad al fomento de la enseñanza católica.

Dirigiéndose con energía á los jóvenes, los exhortó «á la acción». «La vida—dijo—no ha

de ser para vosotros una vida inútil. La sociedad reclama vuestras fuerzas; dádselas sin reserva.»

Las palabras del ministro católico y socialista fueron recibidas con calurosas aclamaciones.

CONMOVEDORA AUDIENCIA

Un grupo compuesto de quince desgraciados, de los que resultaron heridos en los terremotos y que han sido curados en el Hospital de Santa Marta á expensas del Papa, fueron recibidos en audiencia por Su Santidad.

La entrevista fué altamente conmovedora.

Los infelices, llenos de gratitud hacia Pío X por su caridad inagotable, le expresaron sus sentimientos con los ojos arrasados en lágrimas.

Su Santidad, enternecido, prodigóles palabras de aliento y consuelo, invitándoles á que relataran detalladamente lo que recordasen de la catástrofe y del modo como fueron salvados, cuya narración causó impresión profunda en el ánimo del Sumo Pontífice.

Terminado el relato, rezaron todos por las almas de los que murieron en tan tremendo cataclismo.

BOLETÍN.—CONFERENCIAS EPISCOPALES.—MENE-
LIK GRAVE.

Roma.—Se ha publicado el segundo número del Boletín del Vaticano.

Inserta la carta dirigida por S. S. el Papa al Arzobispo de Sevilla respecto á las Conferencias episcopales.

Noticias recibidas de Aberinca dan cuenta de que el rey Menelik se encuentra grave.

La Reina se ha encargado del gobierno del reino.

De San Petersburgo comunican que han ocurrido nuevos casos de cólera, siendo 50 los atacados, de los que han fallecido 21. También en el Asilo municipal de viudas se han registrado algunos casos.

MAREAS EN EL PACÍFICO

Londres.—Observaciones practicadas en varios puertos del Pacífico permiten comprobar que se producen mareas extraordinarias.

En algunos puntos el nivel del mar ha subido un metro.

GACETILLA

Conforme anunciamos en nuestro número anterior, la fiesta del Santo Obispo de Ginebra se celebró estos días pasados de la espléndida manera como sabían hacerlo los Salesianos. Fervoroso Tíduo en preparación; solemne Misa el próximo pasado domingo, durante la que se ejecutó una de las Obras inmortales del Mtro. Palestrina; Conferencia reglamentaria por la tarde, presidida por el Excmo. Prelado, quien dió á la numerosa concurrencia la bendición con el Santísimo Sacramento. Estuvieron oportunos los oradores que tomaron parte en estas funciones y como siempre, los alumnos del Colegio Salesiano formaron con sus cánticos las delicias del numeroso auditorio.

Ayer mañana celebráronse en nuestra Catedral solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del M. I. Sr. Canónigo Penitenciario, Dr. D. Antonio Sintés (q. s. g. h.) Por la tarde se cantaron Maitines y Laudes de difuntos.

Estos días pasados hemos tenido el gusto de saludar á nuestros amigos Rdo. don Ambrosio Carabó, Rdo. D. Juan Mercadal Económicos de las Parroquias de Santa María y de San Francisco de Mahón, y al no menos querido, Rdo. Lic. D. Gabriel Coll, Regente de la Parroquia del Carmen en la misma ciudad.

«La Última hora» de Palma anuncia que en Inca se ha colocado la 1.ª piedra del nuevo Cuartel de Infantería para instalar el Regimiento de Inca n.º 62; celebramos la noticia.

A propósito ya que hablamos de cuarteles tal vez tenga relación la venida de un Jefe de Ingenieros que ha llegado esta mañana en el automóvil de la Comandancia de Mahón con el proyecto de edificar en esta ciudad el deseado Cuartel para cuyo objeto se hizo el donativo del terreno más 15.000 pesetas por nuestro dignísimo Ayuntamiento.

Uno de estos pasados días llegó al pueblo de Alayor con el objeto de predicar los sermones de las solemnes Cuarenta-Horas que anualmente se celebran en aquella parroquia, el Rdo. P. Doroteo de Barcelona.

Dicennos que algunos alumnos de las escuelas salesianas de esta Ciudad están ensayando algunas funciones teatrales para representarlas en uno de los días de la próxima semana, en el pueblo de Alayor.

En el vecino pueblo de Ferrerías, como ya saben nuestros lectores, se fundó hace pocos meses, con el objeto de favorecer el comercio y facilitar las operaciones mercantiles entre aquellos habitantes y los demás de la Isla, un Banco. Ahora, el M. I. Ayuntamiento, conforme nos aseguran, tiene en proyecto establecer una comunicación telefónica entre dicho pueblo de Ferrerías y Mercadal, para salir de esta manera, del aislamiento en que se encuentra actualmente de los demás pueblos de Menorca.

Mejoras son estas muy importantes y beneficiosas para los vecinos del pueblo de Ferrerías.

MISCELANEAS

¿QUÉ ANIMAL TIENE EL PELLEJO MÁS GRUESO?

Indiscutiblemente la ballena, cuya epidermis tiene un espesor de más de 60 centímetros.

El pellejo entero de una ballena tiene á pesar 30 toneladas.

La piel del rinoceronte de la India es también muy gruesa, tanto que las balas de los rifles no pueden atravesar algunos puntos de su cuerpo.

Esos animales resisten perfectamente las dentelladas de un león ó de un tigre.

La piel del rinoceronte corre parejas en cuanto á dureza con la del hipopótamo. Los indígenas de Africa usan indistintamente unas y otras, después de curarlas al sol, como escudos para las guerras, y las tienen en gran estima.

LOS MICROBIOS DEL QUESO

El Sr. Adametz ha querido saber cuántos microbios viven en el queso de Eumenthal, y haciendo sus estudios micrográficos en la escuela de Sornthal (Suiza) ha visto que el queso tiene de 90.000 á 100.000 bacterias por gramo. En este mismo, al cabo de setenta y un días, la población ha aumentado hasta 800.000.

El queso blando está más concurrido. A los veinticinco días tiene 1.200.000; cuando llega á cuarenta y cinco días 2.000.000.

POR DISTRACCIÓN

Un oidor se había dormido en la Audiencia, y al pedirle su voto el Presidente de la Sala, dijo restregándose los ojos:

—¡Que le ahorquen! ¡Que le ahorquen!
—Pero señor mire V. S. que se trata de un campo...
—¡Pues que lo sieguen!...

Telegramas

SERVICIO PARTICULAR DE NUESTRO CORRESPONSAL

Palma, 8.—9:50

Madrid.—En la sesión del Congreso de esta tarde, intervendrá el Sr. Cambó, en el debate sobre las mancomunidades. Hay mucha expectación por conocer el resultado de este debate.

Barcelona.—En Gracia celebróse ayer un mitín de protesta contra el bloque.

Palma, 9.—10

Madrid.—En el Congreso, el Diputado solidario Sr. Maciá, ha pronunciado un discurso dando completas explicaciones al Sr. Moret respecto á las frases que dieron origen al ruidoso incidente que telegraficó. El Sr. Maciá ha hecho muchas protestas de españolismo.

Telegrafian de Calais haber llegado á aquel puerto los Reyes de Inglaterra. Los Soberanos británicos dirígense á Berlin para visitar al Emperador Guillermo.

En la corte de Alemania se hacen grandes preparativos para obsequiar dignamente á los régios visitantes.

CORRESPONSAL.



ANUNCIOS

DON LORENZO CARDONA CABRISAS,
ALCALDE-PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE CIUDADELA.

Hago saber: Que en veinte y nueve de Octubre último fué decretada por el Sr. Tesorero de Hacienda de esta provincia la cobranza por vía de apremio contra los deudores de Rentas ó Bienes al Estado; y esta Alcaldía deseosa de evitar molestias y perjuicios á los mismos, les invita, para que se dignen asistir en la Secretaría de este Ayuntamiento, al objeto de recibir instrucciones para solventar sus débitos y exponer los motivos que acaso tengan para no pagarlos.

Horas de oficina. Las tardes, de 3 á 5, hasta el día 20 del corriente mes, empezando el lunes próximo, día 8.

Ciudadela 6 Febrero 1909.

El Alcalde,
Lorenzo Cardona.

DON LORENZO CARDONA CABRISAS,
ALCALDE-PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE CIUDADELA.

Hago saber: Que por Real decreto del Ministerio de la Gobernación, de 28 de Enero último, el domingo 21 de los actuales se procederá á la elección parcial de un Senador por la provincia de Baleares; y el día 14 de los mismos, tendrá lugar á las diez horas, en el local que ocupan las Casas Consistoriales de esta Ciudad, la elección de Compromisarios que han de concurrir á esta Capital de Provincia para verificar la de un Senador (art.º 30 de la Ley electoral para Senadores).

La elección de Compromisarios que debe tener lugar el indicado día 14, deberá verificarse con las listas del año anterior por no ser definitivas las que se confeccionan actualmente, en contrándose en periodo de tramitación según establecen los artículos 25 al 29 de la Ley electoral para Senadores.

Lo que se hace público á los efectos procedentes.

Ciudadela 6 Febrero 1909.

El Alcalde,
Lorenzo Cardona.

EDICTO PARA EL SORTEO DE MOZOS

DON LORENZO CARDONA CABRISAS,
ALCALDE-PRESIDENTE DEL AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE CIUDADELA.

Hago saber: Que en virtud de lo que previenen los arts. del Cap. VII de la ley de 21 de Octubre de 1896, el sorteo de los mozos concurrentes al reemplazo del presente año, se verificará en las Casas Consistoriales de este término, principiando á las siete de la mañana del día 14 ó segundo domingo del presente mes, en la forma establecida en el capítulo expresado, y asistiendo á dicho acto un delegado de la autoridad militar, siempre que lo estime conveniente.

Y á fin de que llegue á conocimiento de los interesados, que quieran asistir al indicado acto, se pone en conocimiento del público, por medio del presente edicto, insertándose á continuación los arts. 63 al 67 inclusivos de la repetida ley de 21 de Octubre de 1896, que tratan del asunto que se dá á conocer, en cumplimiento del 1.º adicional del Reglamento de 23 de Diciembre del propio año.

Art. 63. En el segundo domingo del mes de Febrero se hará anualmente el sorteo general en todos los pueblos, sin detenerlo por recursos que se hallen pendientes acerca del alistamiento, ni por ningún otro motivo.

Empezará el acto á las siete de la mañana, y sólo podrá suspenderse por una hora después de medio día continuándolo nuevamente hasta su terminación.

Art. 64. El sorteo se verificará á puerta abierta ante el Ayuntamiento y á presencia de los in-

teresados, leyéndose el alistamiento tal cual haya sido rectificado, según lo dispuesto en los capítulos anteriores, y escribiéndose los nombres de los mozos alistados ó sorteados en papeletas iguales.

En otras papeletas, también iguales, se escribirán con letras tantos números cuantos sean los mozos desde el primero hasta el último sucesivamente.

Art. 65. El presidente del Ayuntamiento hará escribir al principio de la lista de mozos sorteados los que se encuentren en el caso previsto en el art. 31, y que, por disposición del mismo, tienen designados los primeros números.

Estos, por consiguiente, no serán englobados para la ejecución del sorteo.

Art. 66. Las papeletas se introducirán en bolas iguales, y éstas en dos globos: contendrá el uno las de los nombres, y el otro las de los números, leyéndose los primeros separadamente al tiempo de la introducción por el Presidente del Ayuntamiento, y los segundos, por otro de los individuos de la municipalidad.

Art. 67. Introducidas las bolas, se removerán suficientemente en los globos, y su extracción se verificará por dos niños que no pasen de la edad de diez años.

Uno de los niños sacará una bola de las que contengan los nombres, y la entregará al Regidor. El otro niño sacará otra bola de las que contengan los números, y la entregará al Presidente.

El Regidor, sacará la papeleta que contenga el nombre y la leerá en voz alta. El Presidente, sacará en seguida el número y lo leerá del mismo modo.

Estas papeletas se manifestarán á los demás individuos del Ayuntamiento, y aun á los interesados que quieran verlas, y se conservarán unidas hasta que termine la operación del sorteo.

Por este mismo orden se ejecutará la extracción de las demás bolas, sin que pueda practicarse de nuevo ni volverse á empezar la operación, bajo ningún pretexto.

Los Ayuntamientos serán responsables de la legalidad de estos actos, que deberán ejecutarse con toda formalidad y exactitud.

Ciudadela á 4 de Febrero de 1909.

El Alcalde,
Lorenzo Cardona.

REAL PUBLICO

¿Queréis un calzado de las mejores condiciones que no hay otro?
Probad la patente de invención con pisos de goma

GARRANTIZADO		Á PRUEBA	
Solidez á prueba	Duración á prueba	Comodidad á prueba	Higiénico á prueba
Desaparición de callos	Desaparición de formidades á prueba	Desaparición de callos	y ojos de gallo á prueba

Calzado con pisos de goma y nada mas Probarlo y se convencerán.

Para encargos á la medida:

Mahón.—Francisco Pretus. Prieto y Caules, 47.

Alayor.—Fausto Riudavets, calle Ancha.

Mercadal.—Francisco Gomila Salord.

Despachos centrales para pedidos al por mayor y todo lo concerniente á la patente de invención del calzado con pisos de goma LA IMPERMEABLE:

Ciudadela.—Pascual y C.º, Plaza de Colón, 30.

Madrid.—TRUST MENORQUIN, calle de la Cruz, 44.

SUBASTA

El día 11 del que cursa se venderán en pública subasta las siguientes fincas:

Predio San José.

Casa núm. 2 de la calle de San Cristóbal.

El acto tendrá lugar á las 11 en el despacho del notario Sr. Anglada.

Está para alquilar

Una casa habitación calle de San Cristóbal núm. 12.

También se vende un solar calle de Isabel II.

Informes: en esta imprenta.

CIUDADELA

IMP. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS
1909.